

# 河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年4月27日 星期二 农历三月十六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第7525期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 我国立法强化超大型互联网平台信息保护义务

新华社北京4月26日电（记者 白阳 刘硕 颜之宏）打开手机APP，不少网络平台提供了从生活消费到金融理财等“一站式”服务，让我们的日常生活更便利。然而，海量用户数据掌握在这些平台手中，是否会带来个人信息安全风险？

26日提请全国人大常委会会议审议的个人信息保护法草案二审稿，对超大型互联网平台的个人信息保护义务作出规定。

草案二审稿明确，提供基础性互联网平台服务、用户数量巨大、业务类型复杂的个人信息处理者，应当履行下列义务：

成立主要由外部成员组成的独立机构，对个人数据处理活动进行监督；对严重违法法律、行政法规处理个人信息的平台内的产

品或者服务提供者，停止提供服务；定期发布个人信息保护社会责任报告，接受社会监督。

中国信息安全研究院副院长左晓栋认为，该条款极具创新性，为保护好超大型互联网平台上的个人信息提供了新的监管思路。“超大型平台是如何收集和使用个人信息的，对外人来说一直都是个‘谜’。草案的新增条款能让这些平台接受社会大众的独立监督。”左晓栋说。

此外，针对个人信息收集、使用规则不透明及过度收集、使用等热点问题，草案二审稿进一步明确，不得通过“胁迫”方式处理个人信息；处理个人信息应当公开个人信息处理规则，明示处理目的、方式和范围，保证个人信息的质量等。

## 王东峰主持召开省委全面依法治省委员会第六次会议强调

# 深入学习贯彻习近平法治思想 切实为“十四五”开好局起好步提供法治保障

河北日报讯（记者 四建磊 吴韬）4月26日上午，省委书记、省委全面依法治省委员会主任王东峰主持召开省委全面依法治省委员会第六次会议，深入学习贯彻习近平法治思想和党中央全面依法治国工作部署，审议《法治河北建设规划（2021—2025年）》《河北省法治社会建设实施方案（2021—2025年）》，总结2020年全面依法治省工作，部署2021年重点任务。

会议指出，2020年，省委团结带领全省上下深入学习贯彻习近平法治思想，全面落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署，始终坚持党对全面依法治省工作的领导，不断提高地方立法质量，全面提升法治政府建设水

平，有效增强全社会法治意识，推动法治河北建设迈出坚实步伐。今年是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年，做好全面依法治省工作意义重大。全省各级各部门各单位要全面贯彻习近平法治思想，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，着力解决法治领域突出问题，为新时代全面建设经济强省、美丽河北提供有力法治保障。

会议提出六点要求。一要坚持强化党的创新理论武装，深入贯彻习近平法治思想。要始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推进工作，把学习宣传贯彻习近平法治思想作为重大政治任

务，以开展党史学习教育为契机，引导各级领导干部特别是广大政法干警准确把握习近平法治思想的丰富内涵和实践要求，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以依法治省工作实际成效自觉当好首都政治“护城河”。

二要坚持深化重点领域地方立法和执法，有效发挥法治对高质量发展的引领和服务保障作用。要强化“三件大事”法治保障，深化京津冀协同发展重点领域协同立法、联合执法，加快制定雄安新区相关条例，强化北京冬奥会赛事法律咨询服务，坚定不移推动重大国家战略和国家大事落地实施。要加强转型升级法

治保障，健全去产能、调结构、促转型长效机制，完善创新驱动发展政策法规，依法保障和服务高新技术企业及科技型中小企业健康发展，不断提升产业链供应链物流链创新链价值链现代化水平。要加强改革开放法治保障，巩固和深化六项重点领域清理规范成果，认真开展人大四项联动监督，持续优化我省营商环境和法治环境。

三要坚持依法保障人民权益，努力满足人民群众日益增长的高品质多元化法律需求。要依法实施20项民生工程，有效维护群众就业、医疗、养老、教育、住房等权利，完善法律援助和司法救助体系，积极保障人民安居乐业。（下转第2版）

## 省法院主题教育党日活动 让党史学习教育入脑入心

追寻红色足迹 感受奋斗历程

河北法制报讯（记者 李胜男）聆听红色故事、重温入党誓词、探访脱贫攻坚一线变化……4月25日，省法院组织党员干部奔赴阜平县城南庄、骆驼湾，开展党史学习教育主题党日活动。省法院党组书记、院长黄明耀及部分院领导、中层负责人员等党员干部一行44人参加活动。

黄明耀带领党员干部们来到阜平县城南庄村晋察冀边区革命纪念馆、集体瞻仰革命旧址，参观馆藏陈列，举行敬献花篮及重温入党誓词仪式，聆听红色故事《寻找英雄》，深切缅怀英雄历史功勋，弘扬革命精神。党员干部们还实地参观了骆驼湾村，重温习近平总书记脱贫攻坚动员令，探访脱贫攻坚一线变化，感受新时代脱贫攻坚成果。在骆驼湾村会议室，大家还聆听了党史和脱贫攻坚实践党课。

据介绍，为推进党史学习教育入脑入心，省法院充分依托我省红色教育资源和全国脱贫攻坚交流基地，深入开展以革命传统教育和党性教育为主题的党日活动，让广大党员干部重温中国革命的伟大历史，切身感受在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下脱贫攻坚奋斗历程和显著成效，在学习领悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

## 贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

### 石家庄市委政法委

## 扎实推进党史学习教育和政法队伍教育整顿 为“十四五”开好局起好步提供坚强法治保障

河北法制报讯（记者 鲍娜军）4月23日，石家庄市委政法委员会召开理论学习中心组（扩大）学习会议。市委政法委、政法委书记、市政法院队伍教育整顿领导小组常务副组长郭运兴出席会议并畅谈学习体会。

会上，认真学习了《中国共产党简史》有关篇目、《全省政法队伍教育整顿查纠整改重点任务清单》等，并结合党史学习教育、政法队伍教育整顿进行了交流。

会议指出，要不忘初心、牢记使命，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、

做到“两个维护”，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，迎难而上，开拓进取，把学习成果转化为推动政法工作的动力，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

会议强调，在查纠整改中要坚持问题导向、目标导向、民意导向，着力在精准聚焦、发现问题、纠正偏差、推动工作上下功夫、见成效。要紧密结合党史学习教育，强化创新理论武装，大力宣传先进典型，凝聚正能量，为“十四五”开好局起好步提供坚强法治保障。

## 廊坊市召开第二次警示教育大会 持续深入查处政法干警各类违纪违法问题 推动政法系统政治生态持续向好

河北法制报4月26日讯（记者 田宪忠）今天上午，廊坊市召开政法系统第二次警示教育大会。市委常委、政法委书记陈少军出席会议并讲话。

会议指出，廊坊是河北首都政治“护城河”排头兵，政法队伍必须更高的标准、更严的要求。

会议强调，各级各部门要切实把握思想和行动统一到党中央、省市决策部署上来，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，毫不动摇地坚持党对政法工作

的绝对领导，不断夯实高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的政治根基。

会议要求，各级政法部门要围绕存量、增量目标，持续深入查处政法干警各类违纪违法问题。市委政法委每年定期开展有针对性的、覆盖全体干警的政治性警示教育，政法各系统也结合工作特点，持续开展警示教育活动，推动政法系统政治生态持续向好。全市各级政法部门和广大干警要清醒认识和坚决拥护党中央推进全面从严治党、从严治党的决心和意志，进一步强化“忠诚干净担当”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

## 邯郸中院通报知识产权司法保护情况

2020年审结知识产权民事案件241件刑事案件48件

河北法制报4月26日讯（记者 李胜男）今天，邯郸市中级人民法院召开新闻发布会，通报2020年以来邯郸法院知识产权司法保护有关工作情况，并发布五起典型案例。

近年来，邯郸法院审理的知识产权案件呈现数量上升、案件多样化复杂化、权利人维权意识逐渐增强、新类型案件不断出现、审理难度不断加大等特点。2020年，邯

法院共新收知识产权民事案件286件，结案241件；受理侵犯知识产权刑事案件49件，结案48件，判决人数71人。已结案件中，商标类案件和著作权类案件较多。

邯郸法院以坚持激励创新、促进发展的工作目标，以执办案为重，充分发挥审判职能作用，深入推进司法体制改革，不断调整审判思路、创新审判方式，依法公正审理了一大批备受关注的知

识产权案件，取得了良好的法律效果和社会效果，服务经济社会科技创新的作用日益凸显。他们建立快审快判机制，缩短案件审理周期，知识产权案件审理时间缩短至23天。他们综合把控类案赔偿标准，重视司法公开工作，建立知识产权“三合一”审判模式，统一司法标准，提高知识产权司法保护的效益和效率，实现知识产权的全方位救济。

邯郸法院积极发挥司法能动性，不断完善知识产权纠纷多元化解机制，加强与行政执法的对接，一批事实清楚、当事人争议不大的知识产权纠纷得以妥善化解，真正实现案结事了。邯郸法院还建立重点企业联系机制、知识产权协同保护机制、多元化的纠纷解决机制以及普法宣传机制，进一步构建知识产权大保护格局，增强全社会尊重和保护知识产权意识。

## “五一”期间我省公安交管部门将集中整治酒驾醉驾

突出重点部位重点时间 将酒驾醉驾管控在事故发生前端

河北法制报4月26日讯（于世强）省公安厅交管局今日透露，自即日起至5月5日“五一”假期结束，全省公安交管部门将开展为期10天的酒驾醉驾集中整治行动，深入推进醉驾入刑十周年主题宣传周活动，巩固“开车不喝酒、喝酒不开车”良好社会风尚，为“五一”假期出行营造安全畅通的行车环境。

面对“五一”假期出游高峰，我省各地公安交管部门将严查严打酒驾醉驾等严重违法交通违法行为，依据本地交通流量特点和酒驾醉驾

违法行为规律，针对不同时间节点和路面交通流量实际，以定点执法和流动执法相结合的方式，进一步加强显性警力和装备投入，零容忍酒驾醉驾违法犯罪行为，将酒驾醉驾管控在事故发生的前端，最大限度地降低减弱酒驾醉驾的社会危害性。在酒驾醉驾治理的同时，同步查纠超员、超速、疲劳驾驶、不按规范使用安全带和电动自行车驾乘人员不佩戴安全头盔等行为，特别是通过机动小分队深入农村严查面包车超员违法行为，剔除道路安全隐患。

据了解，此次专项行动整治的重点部位为城市宾馆、饭店、歌厅、酒吧、餐饮大排档等人流车辆集中的场所周边道路，以及城郊接合部和农村县乡道路、重要村镇出入口等；重点时间为每晚20时至次日2时。4月30日至5月5日期间，公安交管部门将加大对事故多发、多发点段和自驾出游集中的重点区域，以及午后、凌晨时段的巡逻管控，剔除交通违法和安全隐患，保安全畅通。其间，各地交管部门将利用各种渠道媒介广泛直播酒驾醉驾查处行动，直观宣传警示酒

驾醉驾的危害及后果，并与全国严查酒驾执法直播联动播报，引导公众自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为。

省公安厅交管局提醒公众：“五一”假期，人员车辆出行密集，请合理安排出行路线和时间，守法平和驾驶，不超速、不超员、不抢行、不疲劳驾驶、不酒驾，请涉酒场所管理员、服务员以及停车管理员、收费员等人员，及时劝阻、纠正、举报酒后驾驶行为，大家携手从源头减少酒驾醉驾违法行为的发生。